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Цель урока: Закрепление пройденного материала, совершенствование вычислительных навыков и умений, развитие логического мышления, внимания
Задачи урока:
Дидактическая: - актуализировать имеющиеся знания по теме имя существительное;
- познакомить с понятиями собственные и нарицательные имена существительные;
- учить записывать имена собственные;
- учить отличать имя собственное от имени нарицательного

Развивающая: - развивать устную и письменную речь обучающихся, фонематический слух;
-совершенствовать культуру речи обучающихся;
-развивать психологические процессы, аналитическое мышление, память, внимание, способность к самоконтролю, умение выполнять вербальные инструкции учителя, делать выводы.
Воспитательная: - воспитывать уважительное отношение к одноклассникам
-формировать интерес к изучению русского языка, через задания на интерактивной доске.

  



ХАРАКТЕРИСТИКА ЭТАПОВ УРОКА
	Этап фрагмента
урока
	Образовательная задача этапа
урока
	Методы и приемы работы
	Деятельность учителя
	Деятельность обучающихся
	Форма
организации
учебной деятельности
	Дидактические средства, интерактивное оборудование
	Формы контроля взаимоконтроля и самоконтроля
	Планируемые результаты

	
	
	
	
	
	
	
	
	Предметные
	Метапредметные
	Личностные

	1.Этап мотивации (самоопределения) к учебной деятельности.
	Организовать актуализацию к требованиям обучающихся со стороны учебной деятельности и создать благоприятную и эмоциональную обстановку.

	Словесные (беседа
	Проверка готовности к уроку, эмоциональный настрой на урок. Стимулирование познавательной активности. 
- Здравствуйте, ребята. Как я рада вас всех сегодня видеть.
Я с вами поздоровались, теперь пусть поздороваются наши пальчики. Повторяйте за мной:
Желаю (большой пальчик)
Большого (указательный палец)
Успеха (средний палец)
На уроке (безымянный палец)
Во всём (мизинцы)
Теперь пусть ваши пальчики поздороваются с пальчиками вашего соседа.
- Проверьте готовность к уроку. У вас на партах должен лежать учебник, ручка, карандаш. - Ребята, какой сегодня прекрасный день. Я желаю, чтобы он прошёл плодотворно, и каждый из вас открыл бы для себя что-то новое.


	
Слушают учителя, приветствуют его, выполняют требования учителя, проверяют готовность к уроку
	Ф
	Слово учителя
	Контроль учителя за подготовкой обучающихся к уроку
	-
	К: взаимодействие с учителем и сверстниками. Р:самостоятельно организовывать :ориентироваться в своей системе знаний,определять и формулировать проблему Р: выдвигать предположения на основе имеющихся знаний и обосновывать их; К:формулирование собственного мнения.свое рабочее место
	Основы мотивации учебной деятельности и личностного смысла изучения русского языка.

	2. Этап актуализации и фиксирования индивидуального затруднения в пробном действии
	Организовать актуализацию изученных понятии, способов действий достаточных для построения нового знани
	Словесный (беседа)
Практический (задания на слайде)
	Организует повторение ранее изученного материала: имя существительное. Актуализирует правила работы с интерактивной доской, объясняет задания на интерактивной доске. Организует проверку задание.
- Ребята, скажите с какой темой мы познакомились на прошлом уроке?
- Посмотрите на слайд и скажите, как называется этот цветок.
- Но у нас необычный цветок, а цветок с заданиями. На каждом листке написано задание.
- Откроем первый листок.
- - Прочитайте слова. (Солнце, утро, город, девочка, мальчик, щенок.)
- Определите, какой частью речи являются эти слова? (Имена существительные)
- Почему вы так решили? Отвечаем полными ответами по поднятой руке. (Обозначают предмет, отвечают на вопросы кто? что?)
- Разделите данные существительные на две группы? Прочитайте слова I группы (девочка, мальчик, щенок)
- На какой вопрос отвечают эти слова? (Кто?)
- Вопрос кто? мы задаём к именам сущ-ым, которые обозначают людей, животных.
- Как называется такие имена существительные? (Одушевлёнными именами существительными)
- Прочитайте слова II группы (солнце, утро, город)
- На какой вопрос отвечают эти слова? (Что?)
- Вопрос что? мы задаём к именам сущ-ым, которые не обозначают людей и животных.
- Как называется такие имена существительные? (Неодушевлёнными именами существительными)
- Молодцы! Я могу сделать вывод, что вы хорошо усвоили материал предыдущих уроков.
- А сейчас немного попишем.
- Чистописание
- А сейчас откройте свои тетради. Запишите число. Классная работа.
- Запишите слово- ромашка. Следует запомнить, что словарное слово "ромашка" пишется с буквой "о".
- Во время письма не забывайте о правилах правописания. Соблюдайте посадку.
- Напишите слово ромашка до конца строки. Подчеркните самое красивое слово.
- Молодцы.
	Слушают учителя, отвечают на вопросы. Выполняют задания
Демонстрируют знания имен существительных.

- Одушевленные и неодушевленные имена существительные
- Ромашка
- Солнце, утро, город, девочка, мальчик, щенок
- Существительные
- Имена существительные
Имена существительные обозначают предмет, отвечают на вопросы кто? Что?
- Одушевленными именами существительными
- Неодушевленные имена существительные.
	Ф

	Презентация
	Контроль со стороны учителя за ответами обучающихся, за выполнением задания.
Контроль за соблюдением санитарных норм.
	Знает понятие имя существительное.
Умеет отличать одушевленное имя существительное от неодушевленного
	К: умеет слушать и вступать в диалог с учителем,
П: умеет работать с информацией, представленной в разных формах
Р: умеет анализировать, обобщать, синтезировать
	Проявляет интерес
в приобретении и обогащение знаний;
Умеет оценивать деятельность

	3. Этап выявления места и причины затруднения
	Создать проблемную ситуации, раскрывающую необходимость нового знания
	Словесный (объяснение)
Практический (задание)

	Даёт задание. Подводит обучающихся к выявлению проблемы. Задаёт вопросы. Делает выводы.

- Берём второй лепесток. Рассмотрите таблицу, прочитайте слова в первом столбике, во втором столбике).
(1 столбик: Маша Иванова, Шарик, Бобик, Москва, Рыжик; 2 столбик дети, карандаш, петух, , кот, город, утро)
- В чём разница в записи слов?
- Почему одни слова записаны с заглавной буквы, а другие со стройной? Какие слова написаны с большой буквы
- Посмотрите, чего не хватает в таблице?
- Может быть кто-нибудь уже знает как называются слова в первом и втором столбике?
- Именно это нам и предстоит узнать на сегодняшнем уроке.
	Слушают учителя, отвечают на вопросы, анализируют Делают вывод

Имена, фамилии, города, клички животных
- Названия столбиков

- Нет
	Ф

	Презентация
	Контроль со стороны учителя
	Знает отличительные признаки имени существительног
	П: Умеет ориентироваться в системе знаний.
К: умеет сотрудничать. умеет организовать продуктивное взаимоотношение.
Р: умеет анализировать, обобщать
	Проявляет интерес
в приобретении и обогащение знаний.

	4. Этап построения проекта выхода из затруднения
	Организовать деятельность обучающихся по постановке и определению темы и содержания урок
	Организовать деятельность по формулировки темы, цели и построение плана достижения цели
	Подводит обучающихся к открытию темы урока. Объясняет задания. Делает выводы. Организует составления плана достижения цели.

- Чтобы определить тему урока расшифруйте анаграмму на слайде.
СыпОапмБорСкеТываВшоЕчсНамНждЫпроЕ и НлоАгоРмИфывЦдбАмпТщтЕздбЛываЬшориНпроЫдльЕ ИМЕНА СУЩЕСТВИТЕЛЬНЫЕ.
-Молодцы. Проверим. Итак, сегодня мы вспомним особенности одушевленных и неодушевленных именах существительных. Познакомимся с собственными и нарицательными именами существительными. Узнаем как пишутся собственные имена существительные. Научимся записывать имена собственные
	





Слушают учителя. Отвечают на вопросы. Выполняют требования учителя. Решают анаграмму. Называют тему урока. Формулируют цели и содержание урока
	Ф






Ф

	Презентация.






Презентация
	Контроль со стороны учителя
	-
	Р. Умение определять тему на основе выхода из затруднений. Развитие мыслительных операции.
П. Умеет находить и выделять необходимую информацию из средств информации.
К. умеет поддерживать коммуникативное взаимодействие
	Осознает значимость результатов своей работы
Умеет выстраивать
Доброжелательные отношения с учителем и одноклассниками

	5. Этап реализации построенного проекта
	Организовать знакомства с новыми понятиями: однозначные и двузначные числа, их запись и чтение
	Словесный (беседа, рассказ)
Наглядный (иллюстрация)
Практический.
	Раскрывает тему урока. Объясняет существенные особенности нарицательных и собственных имен существительных. Рассказывает интересные факты о числах. Объясняет задание и контролирует его выполнение. Контролирует усвоение материала. Подводит обучающихся к выводам. 
Откроем 3 лепесток ромашки. Что же там написано. Узнать, что такое имена собственные и имена нарицательные.
- А вы знаете, что обозначают термины «собственные имена сущ-ые», «нарицательные имена сущ-ые»
- Имена, отчества и фамилии есть у всех людей. Каждый человек имеет своё собственное имя, своё собственное отчество, свою собственную фамилию, которые принадлежать только ему.
- Имена, отчества, фамилии людей, названия городов, рек, клички животных – это собственные имена существительные. Имена собственные пишутся с заглавной (большой буквы).
- Все остальные называются нарицательными именами сущ-ыми, они называют, нарицают любой предмет, но не дают ему имени. Все имена нарицательные пишутся со строчной (маленькой ) буквы.
- Поведите пример имен нарицательных.
Приведите пример имен собственных.
- Какой вывод можно сделать?

ФИЗМИНУТКА
Показывает и объясняет правила упражнения, контролирует соблюдение техники безопасности.
- Ребята, вы устали?
- Тогда немного отдохнем.
- Встали, немножко отдохнём
- Если слышим имя нарицательное- приседаем, имя собственное- встаём. кошка (приседаем) Пушинка, (встаём)
собака (приседаем) Смешинка, (встаём) петух (приседаем) Крикун, (встаём) корова (приседаем) Бурёнка, (встаём)
воробей (приседаем) Тишка, (встаём) красивая синичка. (приседаем)
- Молодцы, ребята! Тихо сели!

	Слушают учителя. Выполняют требования. Выполняют здания у доски. Формулируют выводы. Участвуют в беседе
	Ф

	Учебник
Презентация
	Контроль со стороны учителя..
	Знает отличительные признаки собственных и нарицательных имен существительных. Умеет читать и записывать собственные имена существительны
	П. умеет анализировать и обобщать полученные знания Умение устанавливать причинно-следственные связи.
К. Умение организовать сотрудничество, умеет формулировать высказывания. Умеет участвовать в беседе.
Р. Умение планировать дальнейшую деятельность.
	умеет принимать чужую точку зрения.
Осознает значимость результатов своей работы
Умеет выстраивать
доброжелательные отношения с учителем

	6. Этап первичного закрепления с проговариванием во внешней речи
	Организовать усвоение нового понятия и способа действия при решении типовых задач
	Словесный (объяснение)
Практический (упражнения)
	Формулирует задания, контролирует выполнение, организует проверку результатов, оценивает результаты (организует оценку)
Упражнение 87
Упражнение 88

	Слушают, выполняют задания. 

	Ф
И
П
	Учебник
	Контроль со стороны учителя, самоконтроль
	Применение полученных знаний на практике.
Умеет применять знания при выполнении упражнении.
Знание собственных и нарицательных имен существительных. Умение собственные имена существительные. 
	П. Умеет воспроизводить полученные знания. Умеет анализировать полученную информацию.
Р. Умеет принимать и сохранять учебную задачу. Умеет переносить учебную задачу в новые условия. Определение уровня владения учебным знанием
	Получение интереса к изучению учебного предмета

	7. Этап самостоятельной работы с самопроверкой по эталону.
	Организовать самостоятельное определение уровня усвоения новых знаний через пробное учебное действие. Применение нового знания в типовых задачах
	Словесный (объяснение
	Учитель даёт и объясняет задание для самостоятельной работы. Организует самопроверку. Делает вывод
	Слушают учителя, выполняют задания
	И
Ф
	Учебник
	Контроль со стороны учителя за выполнением самостоятельной работой. Контроль за посадкой.
	Умеет применять знания при выполнении упражнени
	П. умеет анализировать полученную информацию
Р. умеет сохранять учётную задачу. Формирование оценочной деятельности. Умеет самостоятельно организовывать действия (планирование, организация плана, контроль результатов). Умение формулировать вопросы на основе собственных затруднений. Умение формулировать вывод на основе полученных результато
	Получение интереса к изучению учебного предмета. Умение слушать
Осознает значимость результатов своей работ

	8.Этап включения в систему знаний
	Закрепить уровень усвоения нового материала. 

	Словесные (объяснение)
практические (задание) 
	- Ребята, вы когда-нибудь писали автобиографию? Предлагаю вам попробовать написать свою биографию другу. На доске написаны опорные слова.
- Напишите свою краткую биографию.
Меня зовут ____________________. У меня есть друг (подруга), его (её) зовут ___________. А ещё я хочу завести щенка (котёнка) и назвать его ____________.
- Прочитайте, что у вас получилось. Молодцы.
Домашнее задание упражнение 90
Выучить правила

	
	Ф

	
	Самоконтроль.
	Научиться применять приобретенные знания, умения, навыки для дальнейшей работы с данной темой.
	Р: оценивать совместно с учителем или одноклассниками результат своих действий, вносить соответствующие коррективы.
	Развитие самостоятельности и личной ответственности за свои поступки

	[bookmark: _gjdgxs]9. Этап
рефлексии
	Организовать самопроверку учащимися результатов своей деятельности
	Словесный
	Ребята, подведем итоги урока
Закрепите лучики к солнышку, тем цветом, которым вы считаете как работали на уроке.
Я молодец! - зеленый.
Я доволен своей работой на уроке — желтый.
Я мог бы поработать лучше — красный.
	Отвечают
	Ф
И
	Презентация
	Самоконтроль, самооценка.
	Использование приобретённых знаний.
	П: систематизировать, обобщать изученное, делать выводы
Р: учиться совместно с учителем и другими учениками давать эмоциональную оценку деятельности класса на уроке;
	Оценивать себя и свою работу в определенной ситуации в ходе урока.






